

聚天下英才 谋盛世伟业

——浙江实施人才强省战略二十周年观察

热点聚焦

2003年12月29日,浙江省委召开了全省第一次人才工作会议,谋划确定了人才强省的战略。浙江“聚天下英才而用之”翻开了崭新的一页。20年来,历届浙江省委一张蓝图绘到底,视人才强省为经济社会发展的长策与大谋,让各类人才的创造活力竞相迸发;全省人才增长超千万,为中国式现代化的浙江先行实践注入澎湃动力,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

二十年 人才增长超千万

吸引全球1641个项目报名参赛,其中海外人才项目占比37.3%;300多名海外科学家、博士学历海外留学人员参与实地考察……11月,杭州国际人才交流大会如期而至,这个高规格大会已经持续了15年。

浙江深知人才的重要性。创新之道,唯在得人。得人之要,必广其途以储之。

20年前,浙江召开第一次人才工作会议,明确提出“大力实施人才强省战略”。

20年来,从“加快建设人才强省”到“高水平建设人才强省”,再到明确把“人才强省、创新强省”作为首位战略,浙江历届省委、省政府一步一个脚印,把人才强省战略嵌入浙江高质量发展的基因。

从2005年起,浙江省市县三级全部成立党委人才工作领导小组,并系统规范建立了市县党政领导人才工作目标责任制,作为省对市县党政领导班子的单项考核。

“浙江很多领导干部提起辖区内的中高端人才都如数家珍,这个人才是学什么的,人才所在企业现在处于什么发展阶段,都很清楚。”浙江省委组织部常务副部长谢志远说,“人才报表”和“经济报表”一样,都是浙江各级领导班子毫不懈怠的重点工作。

在位于杭州钱塘区的医药港小镇,嘉因生物创始人吴振华从“一人一包”,到建成1.2万平方米、具有国际领先水平的基因治疗研发和生产

平台,只用了不到3年。

作为浙江省高层次人才创新创业者代表,吴振华说,这得益于当地政府在人才物上的长周期支持。“当企业成果转化受困时,政府第一时间帮助对接临床资源,让我们多条基因治疗的产品线得以迅速推进乃至上市。”

功以才成,业由才广。截至2022年底,浙江人才总量达到1481.78万人,比2003年增长4.4倍;每万人口中人才资源数是2898人,比2003年增长了3.83倍。

人才优势源源不断地转化为发展优势。2022年,浙江省GDP达7.77万亿元,科技进步贡献率达68%。同时,战略科技力量取得重大突破,国家实验室体系实现零的突破并轨运行,2个国家大科学装置落地建设。

“一二三四”工作法 形成人才“向心力”

20年来,浙江抓住人才工作的痛点、要点和关键点出实招、干实事,不断创新工作思路、探索工作方法,形成了“一二三四”工作法,以此“放活”“盘活”“激活”“用活”人才。

“一把手”抓“第一资源”,是浙江建设人才生态最优省的重要保障

浙江已连续多年把人才工作成效作为考核各级党政领导干部尤其是“一把手”的重要内容,并率先在全国探索开展人才工作述职评议,市县乡三级党委书记全部向上级党委常委会述职,进一步强化“一把手”的责任担当。

杭州市钱塘区委书记金承涛说,每年他都要向市委常委会述职全区的人才工作。“台上一分钟,台下一年功。要想述得好,关键要平时干得好”。

“两个人才市场”开放用好,浙江正展现“全球揽才”的非凡魄力——

由于历史原因,缺少大院名校、大国重器一直是浙江的短板。为此,浙江紧盯国内和国际“两个人才市场”,通过建设重大创新平台、制定行动计划,引导高端人才和创新要素加速聚集。

2018年2月,西湖大学获批设

立,迄今吸引了来自15个国家和地区的215位顶尖学术人才加盟,包括中国科学院院士、美国科学院外籍院士、欧洲科学院院士等。“西湖大学为人才资源增量做着不懈努力,已经成为浙江乃至全国吸引海内外高层次人才的重要平台。”校长施一公说。

“三个坚决”为人才发展打破思想观念的束缚和体制机制的障碍——

早在2003年,浙江就旗帜鲜明提出了“三个坚决”:坚决冲破一切影响人才发展的陈旧观念,坚决冲破一切束缚人才发展的做法和框框,坚决冲破一切禁锢人才发展的体制障碍。

与原先科技成果所有权单纯国有的思路不同,在浙江,科技成果以“先确权后转化”“先评估后买断”等多种方式,强化科研人员收益分配和激励,体现增加知识价值为导向的分配政策。浙江大学明确符合相关规定后,科研人员即可以“主角”身份实施科技成果转化,合规合法,无须遮遮掩掩,更不用担心踩着“红线”。

“四大体系”构建“近悦远来”的良好人才生态——

“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长。”企业是人才的蓄水池,在民营经济发达的浙江,这句人才工作的座右铭大家耳熟能详。

杭州博联智能科技股份有限公司是一家聚焦智能家居的海归创办企业。公司创始人刘宗儒说,当地政府借助市场化力量严格审核,通过后“不占股、不分红”给予了启动资金,让公司顺利起步。“业内会把首轮投资称为天使投资,在我看来,政府就是最美丽的天使。”刘宗儒说。

雪中送炭并致力优化人才发展生态,浙江从人才反映最集中的房子、车子、孩子、本子、票子等“五子”抓起,构建完善了人才发展金融支持体系、人才住房保障体系、享有优教的教育服务体系、全生命周期健康服务体系等四大体系,充分释放浙江温度。

让事业激励人才 让人才成就事业

“面向未来,我们要进一步突出人才强省的工作导向,更好发挥人才对发展的牵引作用,拓宽人才流入的

‘河口’,让全社会的创新活力充分迸发、创新力量充分涌流。”浙江省委组织部主要负责人说。

——坚持党管人才,让党的干部懂人才,寓管理于服务。“浙江这些年能形成千军万马的人才发展局面,关键在于干部懂人才,做到真关心人才、服务人才、成就人才。”谢志远说。

“人才是战略资源,再怎么重视都不为过。”丽水市缙云县委组织部部长闵柯说,在没有修建好人才公寓时,当地直接将引进的高端人才安置在县委常委楼里居住。

——用“望远镜机制”评价人才,尊重人才成长规律和科研规律。“充分信任、大胆放权、建立人才多元评价标准,是浙江支持人才发展的特点。”浙江省人才发展研究院首席专家陈丽君说,近年来,浙江连续出台多个文件,完善基础研究人才差异化评价和长周期支持,赋予科技领军人才更大的人财物支配权和技术路线选择权。

在浙江大学紫金港校区,数学高等研究院的独栋小楼宛如象牙塔里的一颗明珠,励建书院士、孙斌勇院士、阮勇斌院士、刘一峰教授先后加盟。浙江大学数学高等研究院院长励建书院士说:“自2017年年底成立以来,这里就坚持打破一切‘帽子’、论文的桎梏,始终基于独立的学术判断,汇聚一流的学者做一流的基础研究。”

——用市场化手段引才,更用市场化手段成其才。位于金华市磐安县的万里公司生产的一种新材料,加工过程中遇到控制均匀塑化、避免收缩等问题,公司“发榜”求助后,绍兴文理学院教授梁宇正揭榜担任难题攻坚组长。

“谁有本事就让谁干,谁能攻克难题奖金就给谁。”连续三年,金华广发“英雄帖”,以奖金加股权的激励方式,借用全社会的英才解决当地企业难题,累计吸引576个团队前来“揭榜”,帮助215家企业解决411项难题。

产业引才、人才引才,近年来,浙江通过市场化手段,着力优化人才资源配置,引导各类人才面向改革发展主战场建功立业,促进人才发展与经济社会发展深度融合、互促共进。

积石山县高三学生全部进行异地安置复学

记者28日从甘肃临夏回族自治州教育局获悉,灾后来为了尽快恢复学校正常教学,积石山县高三学生将全部进行异地安置复课复学。

12月27日下午,积石中学26名高三学生已前往临夏州职业技术学校进行异地复学。据介绍,积石山县有积石中学、积石山县民族中学和大河家中学三所高中,高三年级共有1498名学生。按照安置计划,高三学生将在12月30日前全部异地安置到临夏州职业技术学校复学,教职工也跟随前往。

截至目前,积石山县高中已于22日全部线上开课,从12月25日起,按照“线上线下相结合、一校一策”的原则,积石山县中小学也陆续开始复课。此外,全县244所学校中,经鉴定能安全使用的学校,12月25日到29日期间陆续返校上课。

国际时讯

以驻韩使馆发“首尔恐袭”视频引批评

以色列驻韩国大使馆制作并在社交媒体发布一条视频,内容为虚拟首尔遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)人员袭击,引发韩国舆论批评后于27日删除视频。

韩联社报道,视频中,一名年轻母亲在圣诞节当天观看女儿在学校唱歌表演才艺,突然手机收到空袭警报,枪声和爆炸声随即响彻首尔全城。这名母亲身上带着血迹,遭武装人员挟持。她寻找女儿,但只看到地上遗留下她送给女儿的红色手套。视频配以文字:想象一下,如果这件事发生在你们身上,你们会怎么做?视频还列出哈马斯10月7日袭击以色列造成的伤亡人数等情况。

以色列使馆26日在其社交媒体账号发布这条视频,称制作视频旨在让韩国民众更好地理解以色列人遭到袭击时的心情。

视频发布后,韩国舆论批评声音不断增多。有观点指出,以色列为了把针对哈马斯的全面战争正当化,而拿朝鲜半岛安全形势借题发挥,十分不妥。

韩国政府对此表示关切。韩国外交部一名官员说:“不能给哈马斯杀害和挟持以色列平民的举动开脱,但以以色列驻韩使馆将哈马斯的袭击与他国安全形势相比较并制作发布视频,是不妥之举。”韩国外交部向以色列使馆转达韩方立场后,使馆方面删除视频。

哈马斯10月7日自加沙地带大规模袭击以色列军民目标。以方说袭击造成大约1200名以色列人死亡。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。加沙地带卫生部门说,以军轰炸、炮击等行动迄今造成超过2.1万巴勒斯坦人死亡,另有5.5万人受伤。



泰国国防减灾厅27日发布消息说,连日暴雨导致泰国南部5个府遭遇特大洪灾,近7万户居民蒙受损失。那拉提瓦府官员说,该府至少有6人在洪灾中死亡。(本版新闻内容均据新华社)

新冠病毒JN.1变异株致病力未增强 特异性抗病毒药物依然有效

近期,新冠病毒JN.1变异株占比在全球范围内快速上升。国家疾控局规划财务与法规司司长李正懋在28日举行的国新办新闻发布会上表示,现有证据显示,JN.1变异株免疫逃逸和传播力增强,其致病力并未增强,既往感染和接种含XBB变异株抗原成分新冠疫苗对其具有免疫交叉保护作用,特异性抗病毒药物依然有效。

“我国持续开展新冠疫情监测,动态掌握国内疫情流行趋势和病毒变异情况,同时也在关注全球疫情变化。”李正懋说,目前我国新冠疫情总体处于低水平,本土流行株仍然为EG.5变异株,JN.1变异株占比比较低,但呈上升趋势。

截至目前,全国共报告JN.1变异株序列490条,其中输入病例序列443条,占90%,本土病例序列47

条。专家研判认为,受国外JN.1变异株持续输入、春节前后人群规模流动等多重因素影响,JN.1变异株可能发展成为国内新冠病毒优势流行株。

据悉,下一步,我国疾控部门将强化疫情监测预警,推进老年人、慢性基础疾病患者等重点人群接种含XBB变异株抗原成分新冠疫苗,降低感染后发生重症、死亡的风险。同时,以农村地区为重点,

做好医疗资源应对准备,加强感染者分级分类救治管理。

李正懋表示,元旦春节临近,春运在即,人员流动和聚集性活动增多。建议公众继续保持勤通风、勤洗手、注意社交距离等良好卫生习惯,乘坐公共交通工具或前往人群聚集场所时,科学佩戴口罩;老年人、严重慢性基础疾病患者、孕妇等重点人群尽量减少前往人群聚集场所。

“趁热吃”其实是一种不太好的饮食习惯

有偏爱吃火锅、油炸的人吗?热气腾腾刚出锅总是最好吃的时候。但你知道吗,“趁热吃”其实是一种不太好的饮食习惯,可能对身体健康产生威胁,甚至还有致癌的风险。

36岁的陈女士,有喝养生茶的习惯,平时总会在单位泡上一壶茶趁热喝,枸杞、桂圆红枣、藏红花……每天轮番不重样。“听说喝热水容易烫伤黏膜,之前我也被枸杞茶烫过舌头,但每每还是不自

觉地喜欢趁热喝。”陈女士说,单位的几个女同事,也都喜欢喝热水,且温度一定要稍稍有点“烫嘴”的程度才行。

事实上,对人体而言,体温最适温度约为36℃-37℃,由此得出食物在10℃-40℃入口是最合适的,50℃-60℃勉强能耐受,60℃-70℃以上则容易被烫伤。其实,一些大家平时爱吃的火锅、烧烤油炸,或是刚煮好的粥、刚泡好的茶,温度大多超过70℃,就算是稍稍放凉了再吃,对口腔甚至食道也会造成一定的损伤。

随着年龄增大,许多人对热痛的感知也会下降,很多老一辈人接触烫食,可能觉得吃的时候并不烫,但对口腔和食道的伤害已经实实在在发生了。

“食管自我修复是有限的,偶尔烫伤无妨,但经常趁热吃东西,食管黏膜在长期反复进行自我修复的过程中,就会形成糜烂、溃疡、局部疤痕形成以及黏膜鳞状上皮化。”有专家表示,长期的不良

刺激,再加上黏膜再生过度活跃,容易演变成不典型增生,最后形成恶性肿瘤。

越来越多研究显示,进食过烫的食物,与食道癌有着非常密切的关系。例如,我国食管癌高发区河南道县,当地的老百姓就喜欢喝滚烫的粥、米汤等。

此外,长期吃过热的食物,也会危害到口腔、咽喉、胃等部位,导致口、咽、胃黏膜损伤,形成口腔溃疡、胃炎、胃溃疡等。老话说“心急吃不了热豆腐”,“趁热

吃”并不是一个好的饮食习惯。食物温度宁低勿高,因为温度稍低的食物在细嚼慢咽的过程中,温度会回升至接近生理温度。所以,刚出锅的食物,最好放凉5-10分钟再吃。

判断食物温度简单的方法,建议大家可以用手指背接触盛食物的容器,感知食物温度的高低。一旦不小心进食了过烫的食物,马上喝一些常温的水,最好是牛奶,有一定的保护作用。

拍卖公告

受建行委托,定于2024年1月30日10时至1月31日10时止(延时除外)在阿里资产拍卖平台上进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:
萧山区金城路404、406、408号1-2层房产1421.01㎡,土地123㎡,用途:商业,土地:出让。
起拍价:3921.0222万元,保证金:200万元(不计息) 过户税费按国家规定,买卖双方各自承担,详见阿

里拍卖资料。
二、拍卖方式:采用网络增价拍卖方式,至少一人报名且出价,满足成交条件,方可成交。
三、报名方式:有意者请登陆阿里资产拍卖平台对应处缴纳保证金报名竞拍。
四、即日起接受咨询、展示、预约看样。
五、咨询电话:13868021588倪

浙江永健拍卖有限公司

杭州市萧山区新塘街道城市示范村改造安置名单公示

现将萧山区新塘街道姑娘桥安置项目城市示范村改造安置名单及安置面积予以公示,详见萧山区政府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议,请于公示之日起七日内向杭州市萧山区住房和城乡建设局反映。以个人名义反映问题的,建议署报本人真实姓名。

电话:82663802 82373937

杭州市萧山区住房和城乡建设局
2023年12月29日

位置	12月29日晚潮时间	高潮位(米)	12月30日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	14:55	4.80	03:30	4.70
城市阳台(奥体)	16:16	4.70	04:54	4.50
闻家堰	17:12	4.50	05:50	4.30
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

关于农南线施工期间调整交通组织措施的公告

因104国道(河庄至衙前段)EPC-01标阳城路位置施工影响,需要对农南线(阳城路以南)进行桥梁桩基施工。为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施,现将有关事项公告如下:

自2023年12月29日起至2024年10月01日止,对农南线(阳城路以南)进行封闭施工。届时,请过往行人、车辆根据交通标志、标牌、标线经南岩线、南丰路、阳城路、南庄路等道路绕行。

施工期间,如需对交通组织措施再做调整的,公安机关交通管理部门将另行通知。请广大机动车、非机动车驾驶员和行人自觉遵守本公告规定,并服从现场民警和管理人员指挥。特此通告。

杭州市公安局萧山分局 2023年12月25日

金子子婚介
13735826379 82655749

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、

工程师、上门女婿等。
●遗失杭州萧山拓新电脑店公章1枚,声明作废。